
 

八木南小学校 学校教育に関するアンケート集計結果 

先日実施させていただいた学校教育に関するアンケートの集計結果をお知らせいたします。

２年生と４年生の児童と、保護者の皆様に回答していただきました。アンケート調査にご協力い

ただき、誠にありがとうございました。 

 アンケート調査の設問に「①あてはまる」「②どちらかといえばあてはまる」とご回答いただ

いたものを肯定的回答と判断して、それらの割合を合算した数値を以下に記載いたしました。 

児童へのアンケート 

学校に行くのが楽しいですか？ 

２年生 ８５％    ４年生 ８８％ 

まずまずの数値です。今後も子どもたちにとって「楽しい学校」の実現をめざして、努力

いたします。 

あなたは今のクラスが楽しいですか？ 

２年生 ９２％    ４年生 ９３％ 

２年生で８％、４年生で７％の児童が、クラスが楽しくないと感じていることを、学校は

しっかりと受け止めて、教育活動に取り組みます。 

学校でいっしょに遊ぶ友だちがいますか？ 

2年生 ９７％    ４年生 ９５％ 

まずまずの数値ですが、２年生で３％、４年生で５％の児童が仲のいい友達がいないと感

じていることに配慮して、今後も人間関係づくりに努力いたします。 

学校の勉強はよくわかりますか？ 

2年生 ８９％    ４年生 ８３％ 

まずまずの数値ですが、これからも引き続き、子どもたちにとって、わかりやすく楽しい

授業を実施できるように、研究を進めて授業改善を行います。 

学校のきまりを守っていますか？ 

2年生 ８６％      4年生 ９４％ 

2年生の数値はまだまだ向上できると思いますので、今後もルールを守ることの大切さを、

丁寧に指導いたします。 

 

不審な人が出てきたときの、逃げ方がわかりますか？ 

２年生 ８６％    ４年生 ９２％ 

   まずまずの数値ですが、2年生の数値をさらに高めるため、子どもたちに自分の身を

守るための方法をしっかりと指導いたします。 

地震や火事が起こった時の、逃げ方がわかりますか？ 

２年生 ８６％    ４年生 ９２％ 

   この項目についても、2年生の数値をさらに高めるため、避難訓練などの防災教育の

指導を推進します。 

先生は、がんばったことを、ほめてくれますか？ 

２年生 ８８％    ４年生 ９２％ 

    子どもたちにしっかり寄り添い、子どもたちががんばっていることをしっかり認める 

ことで、子どもたちに達成感を与えることができるように、今後も努力いたします。 

先生は、悪いことをした時に、しっかり注意してくれますか？ 

２年生 ９７％    ４年生 ９５％ 

    どちらの学年も高い数値です。今後も子どもたちを健全に育成できるように、しては 

いけないことをしっかりと指導してまいります。 

先生は、子どもの意見や話を聞いてくれますか？ 

２年生 ９７％    ４年生 ９３％ 

   どちらの学年も高い数値です。今後も子どもたちの思いをしっかりと受け止められる 

ように、努力いたします。 

担任の先生以外に相談する先生がいますか？ 

４年生のみ ６３％ 

    少し厳しい数値です。子どもたちに多くの教員が関わりを持つことで、子どもたちが 

なんでも相談できるように、環境を整えてまいります。 

自分や他の人への思いやりの大切さについて考え合ったり、話し合ったりしたことが 

ありますか？              ２年生 ９１％    ４年生 ８１％ 

 ２年生はよい数値ですが、４年生では数値が１０%も低いのが、気になります。今後 

も、様々な取り組みの中で、子どもたちの「思いやりの心」を育んでまいります。 

命の大切さや、社会のルールについて考え合ったり、話し合ったりしたことがありま 

すか？                 ２年生 ７７％    ４年生 ８５％ 

   ２年生には難しい設問のようです。今後、学校でのきまりを守ることの大切さなど、 

身近な話を伝えて、理解を深めたいと思います。 

トイレや手洗い場は使いやすいですか？ 

２年生 ８８％    ４年生 ８５％ 

   悪い数値ではありませんが、今後も施設や衛生環境を、工夫して整備してまいります。 

 

岸和田市立八木南小学校 校長室だより  

「日日の善行」（ひびのぜんこう） 

学校教育目標 かしこく やさしく たくましく  

めざす学校像 だれもが主役になれる学校 令和 5 年 3 月 14 日 



 

保護者の皆様へのアンケート 

学校は家庭への連絡や意思疎通をよく行っている。 

９３％ 

いい数値だと思います。今後さらにICT機器の活用などを進め、ご家庭とのコミュニケー

ションがさらに効率よくできるように工夫いたします。 

八木南小学校の学校目標を知っている。 

５７％ 

少し厳しい数値ですので、広報活動を進めてまいります。なお校長室だよりのタイトルの

下に学校教育目標とめざす学校像を、いつも記載しておりますので、ぜひご覧ください。 

お子さんは、学校での学習を理解している。 

９１％ 

良い数値です。これからも引き続き、子どもたちにとってわかりやすく楽しい授業を実現

できるように研究を進め、授業改善を行います。 

お子さんは、今のクラスで学校生活を楽しんでいる。 

９６％ 

良い数値です。今後も子どもたちにとって、学校が楽しくて、安全・安心な場所であると

感じてもらえるように努力いたします。 

お子さんは、学校行事に進んで参加している。 

９６％ 

良い数値です。子どもたちにとって楽しい学校行事が行えるように、今後も研究を続けて

まいります 

お子さんは、家で学校の話をする。 

８３% 

決して悪い数値ではありませんが、ぜひ今後とも、お子様との会話を大切にしていただけ

ればと思います。 

学校の施設や設備について満足している。 

６４％ 

厳しい数値です。施設の老朽化が進んでいるため、今後も教育委員会と相談して、学校施

設の改修をお願いしてまいります。 

学校の不審者対策や、台風、火事、地震への対応は適切である。 

９４％ 

良い数値です。今後も子どもたちに、自分の命を守るための知識を身につけられるように 

さまざまな取組みを行ってまいります。 

 

 

 

 

学校の先生は、子どものことについての相談に適切に応じている。 

９４％ 

 良い数値です。今後も保護者の皆様とのコミュニケーションを大切にいたします。 

 

学校からの手紙の内容はわかりやすい。 

９５％ 

 良い数値です。今後もICT機器を活用して、情報共有を円滑にできるように努力いたし 

ます。 

 PTA活動が積極的に行われている。 

８９％ 

 保護者の皆様にはご多忙にもかかわらず、PTA活動にご協力いただき、誠にありがとう

ございます。今後とも積極的なご参加を、よろしくお願いいたします。 

学校は、地域とのつながりを積極的にはかっている。 

８８％ 

子どもたちを健全に育成してゆくため、今後も学校・家庭・地域の連携構築に努力いたし

ます。 

学校は、コロナウイルスの感染拡大の防止に配慮している。 

８９％ 

５月からコロナウイルス感染症が５類に変わり、感染予防の基準も変化いたしますが、ま

だ病気自体が収まっているわけではないので、しっかり状況を見極めて対応いたします。 

学校の先生たちに望むことは何ですか？ 特に望むものを２つ選んでください。 

エ．子どもの意見や話を聞く          ３５％ 

ア．楽しい授業をする             ２６％ 

オ．学習のわからないところを個別に指導する。 １６％ 

カ．失敗しても励ます。            １３％ 

イ．子どもと一緒に遊ぶ             ６％ 

ウ．厳しく指導する               ４％ 

 教員が子どもたちとしっかり対話することを、保護者の皆様は望まれていると、改めて確

認いたしました。今後も教職員が人権感覚を研ぎ澄まして、子どもたちに寄り添うことを大

切にして、学校教育活動を推進してまいります。 

 

 保護者の皆様におかれましては、来年度も本校の教育活動へのご理解とご支援をよろしく

お願いいたします。 


